



加快建设美丽中国先行示范省

周祖翼在全省生态环境保护大会上强调,坚定不移实施生态省战略

N 据福建日报

8月31日,全省生态环境保护大会在福州举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要以习近平生态文明思想为统领,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移实施生态省战略,加快建设美丽中国先行示范省,为福建高质量发展绘就最亮丽的底色,让绿水青山永远成为福建的骄傲。省委副书记、省长赵龙主持会议。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,习近平

总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和在首个全国生态日之际作出的重要指示,为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循。福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,与学习贯彻习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践、党的十八大以来对福建生态文明建设的重要要求紧密结合起来,全面把握、融会贯

通、深入落实,更好学思践悟习近平生态文明思想,推动美丽福建建设迈上新台阶,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼充分肯定了我省生态文明建设取得的成绩,指出绿色是福建一张亮丽名片,当前我省生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,全省各级各部门要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进全省生态环境保护工作,努力让福

建天更蓝、山更绿、水更清、海更净。

周祖翼强调,要持之以恒打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,大力实施流域性、区域性、行业性污染治理,打好蓝天、碧水、碧海、净土“四大保卫战”,坚决守住“环境质量只能更好、不能变差”的底线。要加快发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,积极稳妥推进碳达峰碳中和,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,严格绿色管控、坚决遏制“两高一低”项目盲目上

马,大力发展绿色经济、优化能源布局,营造绿色风尚、养成俭朴之风,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要加强生态保护和修复。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强生态系统保护,抓严生态系统监管,维护生态系统安全,着力构建从山顶到海洋的生态保护修复体系,不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要坚决整治群众身边突出生态环境问题。积极回应群众关切,下大气力解决老百姓“家门口”的噪声、油烟、恶臭、扬尘等问

题,做到执法监管要严、风险防范要严,不断提高群众生态环境获得感。全力推进两轮中央生态环保督察整改攻坚扫尾,同步推进省级生态环保督察整改,扎实做好中央新一轮生态环保督察迎检准备工作。要深入推进生态文明建设体制机制创新,充分发挥改革“试验田”作用,勇于探索、大胆创新,探索生态产品价值实现机制,完善生态环境监督管理机制,拓展市场化生态激励机制,努力推出更多有福建辨识度的改革成果,加快构建具有福建特色的生态文明制度体系。

福州优化调整房地产限购政策

二孩家庭可在限购区域内再购买1套144平方米及以下的商品住房

海都讯(记者 陈逸之) 8月31日,记者从福州市政府获悉,为更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展,福州市调整优化房地产政策措施。

据悉,在福州市限购区域内购买商品住房(含二手住房)按以下规定执行:福州市户籍居民家庭在限购区域内已拥有2套及以上商品住房(含二手住房)的,暂停向其销售限购区域内单套建筑面积144平方米及以下的商品住房(含二手住房)。非福州市户籍居民家庭在限购区域内已拥有1套及以上商

品住房(含二手住房)的,暂停向其销售限购区域内单套建筑面积144平方米及以下的商品住房(含二手住房);居民家庭生育二个孩子及以上,其中一个(或一个以上)孩子未成年的,根据子女出生医学证明或户籍证明等,可在限购区域内再购买1套144平方米及以下的商品住房(含二手住房)。

为多方筹集租赁住房及保障性租赁住房房源,居民家庭将限购区域内名下已办理产权证的存量住房作为租赁住房或保障性租赁住房全部出租后,可在限购区域内再购买1套建筑面积144平

方米及以下商品住房(含二手住房),用于自住。

居民家庭住房套数的认定按榕政办〔2016〕186号文件执行,即包含购买新建商品住房和存量住房(二手住房),不包含居民家庭自建、房改房、经济适用房、征迁安置房等。

同时,福州市进一步优化施工许可审批手续。在福州市行政区域内建筑工程项目申请办理施工许可证时,不再要求提供交地确认书,以土地出让合同、土地款缴凭证代替交地确认书作为办理材料之一。优化调整措施即日施行。

三项个税专项附加扣除标准提高

进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担

N 新华社 中青报

为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定,国务院日前印发《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》,决定提高3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人个人所得税专项附加扣除标准,调整后的扣除标准自2023年1月1日起实施。

《通知》明确,3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准,由每个婴幼儿每月1000元提高到2000元;子女教育专项附加扣除标准,由每个子女每月1000

元提高到2000元;赡养老人专项附加扣除标准,由每月2000元提高到3000元,其中独生子女按照每月3000元的标准定额扣除,非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度,每人分摊的额度不能超过每月1500元。通知发布后,纳税人在9月份纳税申报期可按提高后的扣除标准执行,也可以在2023年度个人所得税汇算清缴时执行。

财政部税政司、税务总局所得税司有关负责人在答记者问时指出,近年来,进一步减轻生育、养育和赡养老人的呼声较多。3岁以下婴幼儿照护、子女教

育、赡养老人3项专项附加扣除与“一老一小”直接相关,提高相关专项附加扣除标准,有利于进一步减轻家庭抚养赡养负担,更好保障和改善民生,也有利于提高居民消费意愿和能力。

具体来看,今年以来,纳税人已经按照原标准填报享受2023年度3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除的,自9月份起,信息系统将按照提高后的专项附加扣除标准计算应缴纳的个人所得税,此前多缴的税款可以自动抵减本年度后续月份应纳税款,抵减不完的,可以在办理2023年度综合所得汇算清缴时继续享受。

福州高新区举行供需对接暨产品对接会

通过政府“搭台”、企业“唱戏”的方式,帮助企业获取更多的合作机会和资源

海都讯(记者 唐明亮文 通讯员 林恩/图) 政府做“喜娘”搭台牵线,企业代表现场进行产品路演推介……8月31日,福州高新区举行供需对接暨产品对接会,帮助企业获取更多的合作机会和资源,促进全区工业经济高质量发展。

供需对接活动共有3家福州市属国企代表,20家高新区企业代表参加,面对面开展交流与合作。现场,福建永福绿能科技有限公司、摩尔元数(福建)科技有限公司、福建中科芯源光电科技有限公司3家企业代表分别上台进行产品路演推介,展示各自的企业形象、产品优势、服务形式等。

通过此次政府搭台牵线,也让企业有了更多的合作机会。现场促成了永福整区分布式光伏电站开发、摩尔元数MES系统采购、中科芯源荧光陶瓷片合作等3个项目集中签约,分别涉及新能源、光电、工业互联网等不同领域的重大项目及高校院所转化成果。

“很感谢政府为企业搭建这样的交流合作平台。”福建永福绿能科技有限公司总监陶智表示,这一平台不仅为企业提供了展示、交流的大舞台,也通过整合不同企业的资源,实现了企业供需之间的精准衔接,为企业发展提供了一大助力。福州高新区管委会有关

负责人介绍,此次供需对接暨产品推介会旨在深入贯彻省、市关于支持民营经济高质量发展,以及合力抓工业全力稳增长部署要求,全力搭建供需对接平台,推动实现区内经济小循环,持续营造良好的创新创业生态,确保落实“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动取得更大成效。

据介绍,这也是高新区首次采取这种模式组织产销对接。后续,高新区将继续了解更多的企业需求,策划更多的平台和活动,通过政府“搭台”、企业“唱戏”的方式,让更多企业实现对接与合作。



现场促成3个项目集中签约